

EXPUNERE DE MOTIVE

privind declararea ca oraș a comunei Bălcești, județul Vâlcea

Comuna Bălcești este așezată în sud-vestul județului Vâlcea, fiind situată în Piemontul Oltețului, în zona de confluență a râurilor Peșceana și Cerna cu Oltețul, având ca vecini județele Dolj și Olt.

Prima atestare documentară a comunei Bălcești datează din 18 decembrie 1574.

În anul 1904 s-a înființat plasa Oltețul de Jos, fiind dotată din punct de vedere administrativ cu judecătorie, notariat și procuratură, ce avea o populație de 1079 locuitori.

În prezent, comuna Bălcești este alcătuită din 9 sate, având o suprafață de 9.800 ha teren și o populație de 6.511 locuitori.

Satele componente ale comunei Bălcești sunt: Bălcești, sat de reședință; Benești; Cârlogani; Chirculești; Gorunești; Irimești; Otetelișu; Poieni și Preotești.

Comuna Bălcești este situată la distanțe foarte mari de cele mai apropiate orașe, fiind, în prezent, cea mai bogată comună din sud-vestul județului Vâlcea, care a evoluat de-a lungul timpului ca important centru administrativ și comercial.

De altfel, procesul administrativ și comercial de dezvoltare al comunei Bălcești este continuu.

Astfel, prin Legea nr. 92/1992 privind organizarea judecătorească, a fost reînființată Judecătoria Bălcești și Parchetul de pe lângă această judecătorie.

Judecătoria Bălcești și Parchetul au arondate un număr de 13 comune deserving o populație de 42774 de locuitori.

De asemenea, datorită așezării geografice a acestei comune, fiind situată de-a lungul drumului național (D. N. 65C) care asigură legătura între orașul Horezu și municipiul Craiova, traversând de la nord la sud, vestul județului Vâlcea, raza de deservire pentru întreg sistemul de servicii publice depășește granițele unității administrativ-teritoriale.

În acest sens, comuna Bălcești prin intermediul celor 16 unități de învățământ asigură școlarizarea copiilor la toate nivelele, respectiv, învățământ preșcolar, primar și gimnazial, liceal și post liceal, complementar și de ucenici.

Și sistemul de asistență medicală este foarte bine reprezentat la nivelul comunei, întrucât în această unitate administrativ-teritorială

funcționează un spital cu atribuții de spital teritorial care a fost înființat în anul 1898 și are o sută de paturi, iar pe lângă acesta mai există trei cabinete individuale, de asistență primară, un dispensar policlinic și o stație de salvare.

Astfel, asistența medicală este asigurată de 16 medici, 56 asistenți medicali și 3 farmaciști.

În ceea ce privește sectorul privat, menționăm că majoritatea societăților comerciale care funcționează pe raza comunei Bălcești aparțin liberei inițiative a micilor întreprinzători.

De asemenea, comuna Bălcești este traversată de mai multe drumuri județene prin intermediul cărora se asigură legătura cu unitățile administrativ-teritoriale situate în vestul județului Vâlcea și care nu au acces la rețeaua de drumuri naționale.

Populația comunei Bălcești a fost consultată prin referendum din data de 18.11.2001, conform prevederilor art. 3 din legea 351/2001.

Referendumul s-a ținut prin consultarea cetățenilor privind declararea procedurii de trecere a comunei Bălcești de la rangul de localitate rurală la rangul de localitate urbană și declararea ca oraș a acesteia, în conformitate cu prevederile Legii 3/2000.

Rezultatul referendumului: din totalul de 4757 persoane înscrise în lista pentru referendum, au participat 3282 persoane. Din totalul de voturi valabil exprimate, un număr de 3231 voturi au exprimat acordul pentru declararea orașului Bălcești.

Având în vedere dispozițiile Legii nr. 351 din 06 iunie 2001, privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național, comuna Bălcești îndeplinește principalii indicatori cantitativi și calitativi minimali de definire a localității urbane, prevăzuți în Anexa nr. II, punctul 1.0., din acest act normativ.

În considerarea celor precizate mai sus precum și ținând cont de necesitatea dezvoltării continue a zonei din sud-vestul județului Vâlcea unde se află amplasată și comuna Bălcești, supunem adoptării Parlamentului României proiectul de lege privind declararea comunei Bălcești, județul Vâlcea, oraș.

INIȚIATORI:

Deputați

Circumscripția electorală nr. 40 Vâlcea
Acsinte Gaspar
Anton Mițaru
Nicu Spiridon
Vasile Bleotu

Senatori

Circumscripția electorală nr. 40 Vâlcea
Șerban Brădișteanu
Vintila Matei

